
49ª	SESSÃO	ORDINÁRIA		
15	de	Fevereiro	de	2020	

CÂMARA	MUNICIPAL	DE	AGUIAR	-	PB	
“CASA	ARISTIDES	ALVES	DE	SOUSA”	

ATA	DA	49ª	SESSÃO	ORDINÁRIA	
4º	PERÍODO	LEGISLATIVO	

15ª	LEGISLATURA	
BIÊNIO	2019/2020	

REALIZADA	EM	15/02/2020	

AOS	 QUINZE	 DIAS	 DO	 MÊS	 DE	 FEVEREIRO	 DE	 DOIS	 MIL	 E	 VINTE,	 ÀS	 NOVE	
HORAS	DA	MANHÃ,	REUNIRAM-SE	OS	VEREADORES	PARA	PARTICIPAREM	DA	
49ª	 SESSÃO	 ORDINÁRIA	 DO	 4º	 PERÍODO	 LEGISLATIVO,	 15ª	 LEGISLATURA,	
BIÊNIO	2019/2020.	A	PRESIDENTE	CONVIDOU	OS	VEREADORES	A	TOMAREM	
SEUS	 ASSENTOS,	 CONVIDOU	 AINDA	 AS	 AUTORIDADES	 PRESENTES	 PARA	
ADENTRAREM	AO	PLENÁRIO	E	DECLAROU	ABERTA	A	SESSÃO.	EM	SEGUIDA,	O	
SECRETÁRIO	 FEZ	 A	 CHAMADA	 NOMINAL	 DOS	 VEREADORES	 E	 ESTIVERAM	
PRESENTES:	ANTÔNIO	JÚNIOR	MAIA	DANTAS,	FRANCISCA	ADELANIA	PAULINO	
DA	 SILVA,	 MARCOS	 DANTAS	 PEDRO,	 MARIA	 DE	 FÁTIMA	 VIEIRA	 CACIMIRO,	
MARIA	 DE	 LOURDES	 SOUSA,	 MARIA	 PEREIRA	 RODRIGUES	 E	 SEBASTIÃO	
SALVIANO	 DA	 SILVA.	 ENVIARAM	 JUSTIFICATIVA	 PELA	 AUSÊNCIA	 OS	
VEREADORES	 FRANCISCO	 BARBOSA	 SOBRINHO	 E	 JOÃO	 PAULO	 TERCEIRO.	 A	
PRESIDENTE	 CONVIDOU	 A	 VEREADORA	 MARIA	 DE	 LOURDES	 SOUSA	 PARA	
FAZER	A	LEITURA	DO	SALMO	DO	DIA	E,	EM	SEGUIDA,	O	VEREADOR	MARCOS	
DANTAS	PEDRO	PARA	FAZER	A	LEITURA	DA	ORAÇÃO	DA	SERENIDADE.	LOGO	
APÓS,	FOI	COLOCADA	EM	DISCUSSÃO	A	ATA	DA	2ª	SESSÃO	EXTRAORDINÁRIA,	A	
QUAL	 FOI	 APROVADA	 POR	 UNANIMIDADE	 DOS	 PRESENTES	 E	 TOMADAS	 AS	
ASSINATURAS	DOS	VEREADORES.	A	PRESIDENTE	ENTÃO	DECLAROU	ABERTO	O	
EXPEDIENTE	 DO	 DIA.	 A	 VEREADORA	 MARIA	 DE	 FÁTIMA	 VIEIRA	 CACIMIRO	
APRESENTOU	UMA	INDICAÇÃO	PARA	ALTERAÇÃO	DAS	DATAS	DE	REALIZAÇÃO	
DAS	SESSÕES	ORDINÁRIAS	PARA	MELHOR	TRANSPARÊNCIA	E	ORGANIZAÇÃO.	
A	PRESIDENTE	SE	COMPROMETEU	EM	APRESENTAR	NA	PRÓXIMA	SESSÃO	UM	
CALENDÁRIO	 SEMESTRAL	 DE	 ATIVIDADES	 DAS	 SESSÕES	 ORDINÁRIAS.	 O	
VEREADOR	 MARCOS	 DANTAS	 PEDRO	 DESTACOU	 A	 IMPORTÂNCIA	 DE	
REFORMAR	 E	 ATUALIZAR	 O	 REGIMENTO	 INTERNO	 E	 A	 LEI	 ORGÂNICA	
MUNICIPAL.	 A	 PRESIDENTE	ADELANIA	PAULINO	FEZ	UMA	EXPLANAÇÃO	DAS	
MELHORIAS	QUE	FORAM	REALIZADAS	DURANTE	O	RECESSO	NA	CÂMARA	DE	
VEREADORES,	DENTRE	ELAS,	A	TROCA	DO	PISO	POR	CERÂMICA,	ADEQUANDO	
TODA	 A	 CÂMARA	 PARA	 MELHOR	 ACESSIBILIDADE	 COM	 RAMPAS	 PARA	
CADEIRANTES,	 AQUISIÇÃO	 DE	 AR-CONDICIONADOS	 PARA	 AS	 SALAS	 DOS	
VEREADORES	 ASSIM	 COMO	 COMPUTADORES	 PARA	 USO	 DOS	 VEREADORES,	
FINALIZAÇÃO	 DA	 DIGITALIZAÇÃO	 DOS	 ARQUIVOS	 LEGISLATIVOS,	 MELHORIA	
DO	 SISTEMA	 DE	 SOM,	 E	 AINDA	 COLOCOU-SE	 À	 DISPOSIÇÃO	 PARA	 RECEBER	
SUGESTÕES	DOS	NOBRES	PARES	VEREADORES	PARA	MELHORAR	AINDA	MAIS	
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A	QUALIDADE	E	A	EXCELÊNCIA	DO	TRABALHO	PARLAMENTAR.	O	VEREADOR	
MARCOS	DANTAS	PEDRO	FEZ	USO	DA	TRIBUNA	PARA	EXPOR	SUA	INDIGNAÇÃO	
DIANTE	 DE	 ALGUMAS	 PUBLICAÇÕES	 EM	 PÁGINAS	 DO	 FACEBOOK	 QUE	
CRITICAM	 O	 TRABALHO	 DOS	 VEREADORES	 PORÉM	 NÃO	 PARTICIPAM	
ATIVAMENTE	DAS	SESSÕES	ORDINÁRIAS	PARA	DISCUSSÃO	DAS	NECESSIDADES	
DA	 COMUNIDADE.	 A	 VEREADORA	 MARIA	 DE	 FÁTIMA	 VIEIRA	 CACIMIRO	
SUGERIU	 QUE	 FOSSE	 EXPOSTO	 PELA	 MESA	 DIRETORA	 TODO	 O	 TRABALHO	
PRODUZIDO	 PELOS	 VEREADORES	 NESTA	 LEGISLATURA,	 O	 QUE	 FOI	
PRONTAMENTE	 ATENDIDO	 PELA	 PRESIDENTE,	 QUE	 SE	 COMPROMETEU	 A	
FAZER	ESSE	LEVANTAMENTO	E	PUBLICIZAR	NOS	MEIOS	DE	COMUNICAÇÃO	DA	
CÂMARA	 DE	 VEREADORES	 TODAS	 AS	 PROPOSTAS,	 EMENDAS,	 INDICAÇÕES,	
REQUERIMENTOS	 E	 PROJETOS	 DE	 LEI	 DOS	 COLEGAS.	 O	 VEREADOR	MARCOS	
DANTAS	 PEDRO	 PARABENIZOU	 A	 PRESIDENTE	 POR	 CUMPRIR	 COM	
EXCELÊNCIA	 O	 PAPEL	 À	 FRENTE	 DO	 LEGISLATIVO,	 MOSTRANDO-SE	 UM	
EXEMPLO	A	SER	SEGUIDO	PELOS	PRÓXIMOS	PRESIDENTES	DESSA	CASA	PELO	
COMPROMISSO	 E	 ORGANIZAÇÃO	 COM	 A	 CÂMARA,	 E	 SUGERIU	 QUE	 O	 VALOR	
QUE	 FOI	 DEVOLVIDO	 PELA	 CÂMARA	 À	 PREFEITURA	 NO	 FINAL	 DO	 PERÍODO	
LEGISLATIVO	 DE	 2019	 PUDESSE	 SER	 APLICADO	 EM	 ALGUM	 PROJETO	
ESPECÍFICO	 EM	 PROL	 DA	 COMUNIDADE.	 A	 VEREADORA	 MARIA	 DE	 FÁTIMA	
VIEIRA	 CACIMIRO	 PARABENIZOU	A	 PRESIDENTE	 POR	 TODAS	 AS	MELHORIAS	
REALIZADAS	 NA	 CÂMARA	 DE	 VEREADORES	 E	 LAMENTOU	 A	 AUSÊNCIA	 DO	
PREFEITO	 OU	 DE	 ALGUM	 REPRESENTANTE	 DO	 MESMO	 NESSA	 PRIMEIRA	
SESSÃO	 LEGISLATIVA	 DO	 ANO	 DE	 DOIS	 MIL	 E	 VINTE.	 A	 VEREADORA	
LAMENTOU	 AINDA	 QUE	 O	 PREFEITO	 NÃO	 TENHA	 ENVIADO	 À	 CÂMARA	
NENHUM	PROJETO	DE	REAJUSTE	SALARIAL	PARA	OS	SERVIDORES	MUNICIPAIS	
E,	POR	FIM,	PARABENIZOU	MAIS	UMA	VEZ	A	PRESIDENTE	ADELANIA	PAULINO	
PELO	 PROCESSO	 DE	 DIGITALIZAÇÃO	 DOS	 ARQUIVOS	 LEGISLATIVOS	 E	
DISPONIBILIZAÇÃO	 PARA	 OS	 VEREADORES	 E	 SOCIEDADE	 EM	 GERAL.	 A	
PRESIDENTE	COLOCOU	A	DISPOSIÇÃO	DOS	VEREADORES	O	SITE	DA	CÂMARA	E	
O	 FACEBOOK	 OFICIAL	 PARA	 QUE	 SEJAM	 DIVULGADOS	 VÍDEOS	 DOS	
VEREADORES	COM	AS	SUAS	EXPECTATIVAS	PARA	O	ANO	DE	DOIS	MIL	E	VINTE,	
ASSIM	COMO	VIDEOS	COM	EXPLANAÇÃO	DA	ATUAÇÃO	DE	CADA	VEREADOR.	A	
VEREADORA	 MARIA	 DE	 LOURDES	 SOUSA	 PARABENIZOU	 A	 PRESIDENTE	
ADELANIA	 PAULINO	 PELAS	 MELHORIAS	 NA	 CÂMARA	 E	 PELA	 BRILHANTE	
ATUAÇÃO	 À	 FRENTE	 DO	 LEGISLATIVO,	 DESTACANDO-A	 COMO	 UMA	 DAS	
MELHORES	 PRESIDENTES	 DA	 HISTÓRIA	 DESSA	 CASA	 LEGISLATIVA.	 A	
PRESIDENTE	 ADELANIA	 PAULINO	 AGRADECEU	 AOS	 ELOGIOS	 RECEBIDOS	 DE	
TODOS	 OS	 COLEGAS	 E	 EXPÔS	 A	 SUA	 DISPONIBILIDADE	 EM	 RECEBER	
SUGESTÕES	E	COLOCAR	EM	PRÁTICA	E	DESTACOU	QUE	ASSIM	SE	COMPORTOU	
EM	TODOS	OS	CARGOS	POR	ELA	OCUPADOS,	SEJA	NA	SECRETARIA	MUNICIPAL	
DE	 SAÚDE,	 SEJA	 NA	 DIREÇÃO	 DO	 HOSPITAL	 DISTRITAL	 DE	 AGUIAR,	 SEJA	
AGORA	 NA	 PRESIDÊNCIA	 DA	 CÂMARA,	 SEMPRE	 COLOCANDO	 EM	 PRIMEIRO	
LUGAR	 A	 QUALIDADE	 DE	 VIDA	 DOS	 CIDADÃOS	 AGUIAENSES.	 NÃO	 HAVENDO	
MAIS	NADA	A	DISCUTIR,	A	PRESIDENTE	ENCERROU	A	PRESENTE	SESSÃO.


